

Администрация Иркутской области дала ответ на запрос экологов

Администрация Иркутской области, рассмотрев Ваше обращение, сообщает следующее.

Организация международного центра по предоставлению услуг ядерного топливного цикла на территории России была предложена Президентом Российской Федерации В.В. Путиным на заседании Межгосударственного совета ЕврАзЭС. Цель создания таких центров снизить опасность распространения ядерного оружия путем предоставления возможности третьим странам получать обогащенный уран без доступа к «критическим» технологиям в виде ядерного топлива для атомных электростанций.

В этой связи Федеральным агентством по атомной энергии (ФААЭ) после рассмотрения 4-х вариантов размещения вышеназванного объекта (г.г. Красноярск, Ангарск, Томск, Новоуральск), где существуют предприятия, ориентированные на обогащение урана было обнародовано решение создать Международный центр по обогащению урана (МЦОУ) на производственной площадке ФГУП «Ангарский электролизный химический комбинат» (ФГУП «АЭХК»).

Инвестиции в создание центра оцениваются около 7 миллиардов рублей. В результате реализации этих средств предполагается организовать высокотехнологичное производство в регионе. Данный проект связан с развитием инновационной деятельности и увеличением выпуска продукции с высокой добавленной стоимостью.

По данным Росатома, сейчас на долю АЭХК приходится только 10 процентов всего объема обогащаемого в России урана. Благодаря проекту по созданию Международного центра, АЭХК резко увеличит мощность по переработке урана, в перспективе - до двух раз. Рост производства будет сопровождаться организацией новых рабочих мест и трехкратным увеличением налоговых поступлений в бюджет области.

Учитывая особое значение МЦОУ для социально-экономического развития региона, а также специфику деятельности данных объектов Губернатор Иркутской области А.Г. Тишанин 30.10.2006г. провел совещание

с участием специальной комиссии Росатома во главе с заместителем руководителя ФААЭ Н.Н. Спасским, где Агентством официально задекларировано создание центра в г. Ангарске.

В свою очередь, Губернатором перед руководством Росатома была подчеркнута необходимость все вопросы по строительству МЦОУ решать в открытом режиме, с широким информированием общественности города и области. В соответствии с поручением Губернатора области готовится соглашение о сотрудничестве между Федеральным агентством по атомной энергии и Администрацией Иркутской области в рамках реализации проекта, где в обязательном порядке будут предусмотрены статьи обеспечения радиационной безопасности.

Также администрацией проведена встреча со специалистами ФГУП «СК РАДОН», а 4 декабря 2006г. состоялась пресс-конференция, на которой руководство ФГУП «АЭХК» проинформировало средства массовой информации, представителей экологической общественности о положении дел в аспекте создания МЦОУ и ответило на интересующие вопросы.

По информации генерального директора ФГУП «АЭХК» форма и варианты размещения МЦОУ в настоящее время окончательно не определены. Данный вопрос решается на уровне Росатома. Соответственно, никаких проектных работ еще не проводилось. Следовательно, говорить сейчас о процедуре общественного обсуждения преждевременно.

Кроме того, руководителем Росатома С.В. Кириенко было отмечено, что МАГАТЭ будет контролировать проект не только на этапе прохождения экспертиз, но и в ходе его реализации. Также было гарантировано проведение общественных слушаний.

В заключение хотелось бы еще раз выразить признательность за активную гражданскую позицию, не

безразличное отношение к судьбе Иркутской области и страны в целом.

С уважением,

Начальник департамента по охране окружающей среды (подпись) Ю.В. Панасенков

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, ИРКУТСК 👁 11204 29.01.2007, 13:23 📄 478

URL: <https://babr24.com/?ADE=35589> Bytes: 3656 / 3656 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["РОСАТОМ И ЯДЕРНАЯ ЭНЕРГЕТИКА"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)